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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Norddorf am Donnerstag, dem 26.06.2008, im 
Hotel Seeblick, Norddorf. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 21:00 Uhr - 21:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Christoph Decker    
Herr Klaus-Gustav Düsterhöft    
Herr Peter Heck-Schau    
Herr Gunnar Hesse    
Herr Heinrich Johannsen jun.    
Herr Peter Koßmann    
Herr Reinhard Melcher    
Herr Jens Quedens    
Herr Arne Schnoor    
 von der Verwaltung 
Herr Norbert Gades    
Frau Ellen Martens    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Feststellung der Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung 
 3 .  Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter 
 4 .  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 5 .  Wahl des Bürgermeisters -Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung, 

Amtseinführung- 
 6 .  Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung 
 7 .  Wahl eines 1. Stellvertreters des Bürgermeisters -Aushändigung der Ernennungsurkun-

de, Vereidigung, Amtseinführung- 
 8 .  Wahl eines 2. Stellvertreters des Bürgermeisters -Aushändigung der Ernennungsurkun-

de, Vereidigung, Amtseinführung- 
 9 .  Wahl des stellvertretenden Mitgliedes im Amtsausschuss 
 10 .  Wahlen in die ständigen Ausschüsse 
 11 .  Wahlen in den Wahlprüfungsausschuss 
 12 .  Wahl der Ausschussvorsitzenden 
 13 .  Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
 14 .  Wahlen  a) W.D.R.-Anteilsvertreter b) Forst-und Landschaftsbau Amrum GmbH  c) 

Forstbetriebsverband Amrum 
 15 .  Einwohnerfragestunde 
 
 1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Bgm. Koßmann eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschluss-
fähigkeit fest. 
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 2. Feststellung der Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung 
  

Einwendungen gegen Form und Inhalt der Ladung werden nicht erhoben. 
 
 
 

 3. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter 
  

Bgm. Koßmann bedankt sich bei den ausgeschiedenen GV Hauke Martinen und Hauke 
Rudolph für die geleistete Arbeit und gute Zusammenarbeit in der letzten Legislaturperi-
ode 
 
 
 

 4. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
  

GV Jens Quedens wird als ältestes Mitglied der GV festgestellt und übernimmt den Vor-
sitz. 
Auch er dankt noch mal den ausgeschiedenen GV für die geleistete Arbeit und wünscht 
mit den neuen GV eine gute Zusammenarbeit. 
 
 
 

 5. Wahl des Bürgermeisters -Aushändigung der Ernennungsurkunde, Vereidigung, 
Amtseinführung- 

  
Zur Wahl des Bürgermeisters wird Peter Koßmann vorgeschlagen. Weitere Vorschläge 
ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Einstimmig wird Peter Koßmann zum Bürgermeister gewählt. Auf Befragen nimmt er die 
Wahl an. 
GV Jens Quedens händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Durch Handerheben und 
Nachsprechen der Eidesformel wird Peter Koßmann zum Bürgermeister vereidigt. 
 
Der Vorsitz geht nunmehr auf Bürgermeister Koßmann über. Er bedankt sich für das 
Vertrauen und hofft auf eine gute Zusammenarbeit. 
 
 
 

 6. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung 
  

Bgm. Koßmann verpflichtet die Mitglieder der GV durch Handschlag auf die gewissen-
hafte Erfüllung ihrer Tätigkeiten und führt sie in ihr Amt ein. 
 
 
 

 7. Wahl eines 1. Stellvertreters des Bürgermeisters -Aushändigung der Ernen-
nungsurkunde, Vereidigung, Amtseinführung- 

  
Zur Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeister wird Christoph Decker vorgeschla-
gen. 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Bei eigener Enthaltung wird Christoph Decker einstimmig zum 1. Stellvertreter des Bür-
germeisters gewählt. Auf Befragen nimmt er die Wahl an. 
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Bgm. Koßmann händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Durch Handerheben und 
Nachsprechen der Eidesformel wird Christoph Decker zum 1. Stellvertreter des Bür-
germeisters vereidigt. 
  
 
 
 

 8. Wahl eines 2. Stellvertreters des Bürgermeisters -Aushändigung der Ernen-
nungsurkunde, Vereidigung, Amtseinführung- 

  
Zur Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters wird Klaus Düsterhöft vorgeschla-
gen. 
Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Einstimmig wird Klaus Düsterhöft zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters gewählt. Auf 
Befragen nimmt er die Wahl an. 
Bgm. Koßmann händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Durch Handerheben und 
Nachsprechen der Eidesformel wird Klaus Düsterhöft zum 2. Stellvertreter des Bürger-
meisters vereidigt. 
 
 
 
 

 9. Wahl des stellvertretenden Mitgliedes im Amtsausschuss 
  

Es wird Christoph Decker als stellvertr. Mitglied im Amtsausschuss vorgeschlagen. Wei-
tere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Bei eigener Enthaltung wird Christoph Decker einstimmig als stellvertr. Mitglied im Amt-
sausschuss gewählt. 
 
 
 

 10. Wahlen in die ständigen Ausschüsse 
  

Jedem GV liegt eine Vorlage über die Besetzung der Ausschüsse vor. Diese wurden 
nach einer interfraktionellen Absprache aufgestellt. Die GV stimmt en bloc über die Be-
setzung der Ausschüsse ab. Einstimmig wird folgende Besetzung beschlossen: 
 
Finanzausschuss           Bau-und Wegeausschuss           Tourismus-
ausschuss  
 

1. Peter Heck-Schau  1. Heinrich Johannsen                      1. Jens Que-
dens  

2. Christoph Decker  2. Arne Schnoor             2.  Gunnar 
Hesse 

3. Heinrich Johannsen  3. Klaus Düsterhöft                            3. Peter Heck-
Schau 

4. Reinhard Melcher  4. Jan Dörwaldt (BM)             4. Ingrid Heil 
(BM) 

5. Jens Quedens   5. Gerhard Schau (BM)                     5. 
Klaus Düsterhöft 

6. Reinhard Melcher             6. Reinhard 
Melcher    
7. Jörn Könnecke (BM)            7. Freddy Flor 
(BM)  

     8. Thore Blome (BM)                        8. Thore Blome 
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(BM) 
     9. Jens Quedens   9. Armin Jess 
(BM) 
 
 
Verwaltungsrat ATF   Verwaltungsrat VB       Fachausschuss 
Amrum  
 

1. Peter Koßmann  1. Peter Kossmann          1. Peter Koß-
mann 

2. Gunnar Hesse              2. Arne Schnoor          2. Chris-
toph Decker 

3. Jens Quedens              3. Heinrich Johannsen 
 
 
 
 
 

 11. Wahlen in den Wahlprüfungsausschuss 
  

Für den nach § 39 GKWG zu bildenden Wahlprüfungsausschuss werden die 
GV  Klaus Düsterhöft, Reinhard Melcher, Peter Heck-Schau, Gunnar Hesse und  
Heinrich Johannsen vorgeschlagen.   
Einstimmig werden sie als Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses gewählt. 
 
 

 12. Wahl der Ausschussvorsitzenden 
  

Jeweils einstimmig wird als Vorsitzender des FA Heinrich Johannsen, als Vorsitzender 
des BA Reinhard Melcher und als Vorsitzender des TA Jens Quedens gewählt. 
 
 
 

 13. Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
  

Als stellvertretende Vorsitzende werden für den FA Christoph Decker, für den BA Ger-
hard Schau und für den TA Gunnar Hesse einstimmig gewählt. 
 
 
 

 14. Wahlen  a) W.D.R.-Anteilsvertreter b) Forst-und Landschaftsbau Amrum GmbH  c) 
Forstbetriebsverband Amrum 

  
a) W.D.R.-Anteilsvertreter 
     Einstimmig wird Bgm. Koßmann gewählt. 
 
 
b) Forst- und Landschaftsbau Amrum GmbH     

         Einstimmig werden Bgm. Koßmann und GV Decker gewählt. 
 

c) Forstbetriebsverband Amrum 
Einstimmig wird Bgm. Koßmann gewählt. 

 
 

 15. Einwohnerfragestunde 
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Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Peter Koßmann Ellen Martens 
 


